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Plánování úpravy zelených ploch Na Skalce 
Dne 10. listopadu 2021 se v 16.30 hodin uskuteční schůzka zastupitelů i veřejnosti za účasti urbanisty, kde 

by se na místě měly prodiskutovat možné záměry s úpravou zelených prostranství Na Skalce i možnosti úpravy 
neutěšeného stavu vodní nádrže. Není-li Vám lhostejné, jak obec vypadá, a máte i svůj názor na věc, přijďte ho sdělit 
přímo na místě. Je naplánováno, že po diskuzi na místě se po 17. hodině přítomní přesunou do zasedací místnosti nové 
budovy OÚ. Doufáme, že se nám společně s urbanistou podaří dospět k rozhodnutí, jak tento prostor vyřešit, tak aby 
byl hezký a funkční. 

Žehnání kříže 
Kříž, který byl v roce 2020 na obecním hřbitově obnoven, byl 16. října slavnostně 

požehnán. Původně bylo žehnání plánováno dříve, ale kvůli koronavirovým opatřením jsme byli 
nuceni vybrat jiný termín. Žehnání provedl pan PhDr. Mgr. Ondřej Mrzílek, a ku příležitosti živě 
zazpívala paní Ludmila Pexová, kterým bychom chtěli znovu moc poděkovat. 

Počasí nám tento den opravdu přálo, a přestože účast byla malá jsme přesvědčeni, že 
akce se opravdu povedla. 

Hřbitov 
Pro veřejné pohřebiště v obci Vráž je nově zavedena otevírací doba: 1.4.- 30.9. od 7-20 hod, 1.10. – 31.3. od 

7-17 hod, 31.10. – 3.11. od 7-20 hod. Hlavní změnou je akreditovaný správce a hrobník v jedné osobě, který dohlíží 
na správnost veškerých úkonů na pozemku hřbitova a občanům poskytuje potřebné služby. Možná ne každý si je 
vědom toho, že jakákoli manipulace s lidskými ostatky, a to včetně ukládání uren, může být provedena pouze 
certifikovaným hrobníkem, a to výhradně se souhlasem a vědomím obce. Občané jsou dále povinni doložit na OÚ 
potřebné listiny (úmrtní list, doklad o zpopelnění). Při jakékoli manipulaci s ostatky se tak prosím vždy obraťte buď na 
OÚ nebo přímo na hrobníka obce. Děkujeme 

Kontakt na správce/hrobníka: tel.: 774 041 891, email: hrobnik.smrz@email.cz 
 

Dušičkování na téma Hotel Transylvania 
TJ Sokol Vráž Vás 30. října v 17.00 hodin srdečně zve na Dušičkování. Strašidelné odpoledne proběhne na 

hřišti Sokolka. S sebou si můžete vzít vlastní osvětlení: svíčky, elektrická světélka, louče a lucerničky. Občerstvení na 
místě je zajištěno.  

Věříme, že si děti se svými rodiči tento den plný strašidel náramně užijí. 

Ukliďme Svět 
TJ Sokol Vráž pořádal dne 18. září sběr odpadu v obci. Přes to, že účast byla 

nevelká, bylo sebráno překvapivé množství odpadu. Je úžasné, že se do sběru zapojily i děti. 
Chtěli bychom tímto poděkovat všem kteří přišli, a snažili se naši obec zbavit nepořádku a 
udělat ji zas o něco hezčí. Odvoz sebraného odpadu zajistila obec. 

Pořád je to však celé o lidech a jejich přístupu k přírodě. O tom, že je někdo 
schopný vysypat odpad do lesa, podél silnic, nebo i několikrát zmiňovaný vznikající 
nepořádek v okolí kontejnerů. Tím vším by se dalo předejít enormnímu znečišťování nejen 
v naší obci, ale i všude jinde ve světě.  
 

mailto:hrobnik.smrz@email.cz


Pravěké slavnosti 
Zatímco v loňském roce byly oslavy ve středověkém duchu, letos jsme se 

v čase posunuli ještě o několik milionů let zpět. Do doby, kdy naši planetu 
obývali mamuti a neandrtálci, bydlelo se v jeskyních a k jídlu bylo to, co si kdo 
ulovil, nebo našel. Ano, tušíte správně, ocitli jsme se v pravěku. 

Deštivé počasí, které nás provázelo celé léto se jako zázrakem umoudřilo 
a před námi byl teplý slunečný den. První nedočkavci, kteří si nechtěli nechat ujít 
nic z pestrého programu přicházeli hned krátce po poledni. Na hřišti nejen na ně, 
ale i na ostatní čekala spousta stánků jak s občerstvením, tak s různými tvořivými 
koutky pro děti, kde si mohly ozdobit vlastní perník nebo polštář. Snad největší 
úspěch sklidilo malování na obličej, na které se čekalo dlouhé hodiny. Stejně tak 
jako minulý rok, i letos byla na svém místě připravena krčma, kde byla také 
možnost se občerstvit, ale hlavně si dát ať už něco studeného nebo teplého k pití. 
Bohužel kvůli hygienickým opatřením jsme nemohli využít plastové kelímky, 
které se ku příležitosti minulých slavností nechaly vyrobit, aby nám právě na 
takovéto akce posloužily. Zůstaly tedy schované a připravené snad na příští rok. 

Pravěká vystoupení rozdělená do tří částí byla nejen napínavá, byla 
především vtipná, že se ten den zasmál snad opravdu každý. Poslední, tedy třetí 
část vystoupení byla ohnivá show, ve které se ke konci objevily i pyrotechnické a 
světelné prvky, které sklidily veliký úspěch. Poté už přišla na řadu kapela Hurvajs 
a Olympic W Tribute, kteří hráli spoustu známých písní a četné publikum 
rozhýbali do rytmu. 

Vše si pro nás opět přichystala skupina historického šermu Řád Černých 
rytířů, kteří po celou dobu slavností zajistili příjemnou a pohodovou atmosféru. 

Věříme, že z takto příjemně stráveného dne plného zábavy a muziky by se 
mohla stát každoroční tradice, kterou bychom společně oslavili konec léta. 

Více fotografií ze slavností najdete na webu obce. 
 

Na dne 19. února 2022 je zarezervovaný sál v Loděnicích pro další ročník 
Obecního plesu. Doufáme, že nám již koronavirová opatření umožní akci pořádat 
a obejdeme se bez jakýchkoliv větších komplikací, které by nám v tomto plánu 
zabránily.                                                                                                                                         L. Jizbová 

Pomoc a poradenství pečujícím a seniorům 
Organizace Dementia působí na Berounsku již třetím rokem a její hlavní činností je pomoc a poradenství 

pečujícím (zejména těm, kteří pečují o své blízké s demencí) a seniorům. V Berouně a Hořovicích pořádají skupiny 
pro pečující, přednášky k péči a nabízí poradenství formou osobní, emailovou, telefonickou i prostřednictvím živého 
chatu na jejich stránkách. Po domluvě se Středočeským krajem službu nedávno registrovali jako službu odborného 
sociálního poradenství, a to ve formě ambulantní i terénní s dojezdem do domácnosti. Mají k dispozici 
multidisciplinární tým, jehož součástí je kromě sociálních pracovníků také neurolog, psycholog, právník, výživový 
specialista, zdravotní sestra a duchovní. Všechny jejich služby jsou zdarma. 

Jejich doménou jsou poruchy paměti a demence, ale poradenství můžou poskytnout i všem seniorům a 
pečujícím, kteří řeší běžné praktické věci s péčí spojené. Pokud by Vás jejich aktivity více zajímaly, navštivte webové 
stránky www.dementia.cz, www.kavarnavcera.cz nebo FB Dementia. 

Klubíčko a Klubák – den otevřených dveří 
Dne 17. září oslavilo Klubíčko 10 let působení a 5 let od založení Sociálního podniku 

Klubák. V rámci dne otevřených dveří byl připraven celodenní program, ve kterém byla 
možnost prohlédnout si jak prostory Klubíčka, tak nově i Sociálního podniku Klubák. Ve 
tvořivé dílně si mohli děti i dospělí vyrobit některý z dárkových předmětů, které Klubíčko se 
svými klienty vyrábí. Dále byla možnost prohlédnout si kuchyň a pekárnu, kde se připravují 
slané a sladké koláče. Připravena byla i spousta her pro děti i dospělé, filmy, fotky a kroniky 
z historie Klubíčka a řada komentovaných prohlídek všech prostor. 

V létě příštího roku plánuje Klubíčko a Klubák otevřít nové bistro. Jedná se o projekt 
Sociální podnik Klubák – bistro Vráž, který je spolufinancován Evropskou unií. Hlavním 
cílem tohoto projektu je zapojit osoby se zdravotním postižením, nebo jiným handicapem do 
většinové společnosti. Také ale snaha o vytvoření místa, které nabídne veřejnosti prostor 
k setkávání, odpočinku a relaxaci, nebo možnost zapojení se do různých aktivit např. do 
tvořivé dílny. Znamená to tedy, že bistro bude přístupné jak jeho klientům, tak i všem 
ostatním, kteří budou mít zájem ho navštívit.                      

http://www.dementia.cz/
http://www.kavarnavcera.cz/


Komunikace v obci a cesty v chatách 
Začnu otázkou, líbí se vám? Hádám, že odpověď nebude těžká, myslím že ne. Ani mně ne. 

Komunikace v obci jsou více méně na konci života a mnohdy připomínají tankodrom. Co ale všechno zažily? Výčet je 
velký, například výstavbu vodovodu, plynofikaci a v neposlední řadě kanalizaci. Stavby samozřejmě velice potřebné, 
a užitečné pro rozvoj obce, ne však už tak pro ně samotné. Tento rok ale přinesl jednu změnu. Skončilo pětileté období 
záruky na výstavbu kanalizace. Obec tak mohla uplatnit záruční opravy, které řešily nejhorší propady vozovek. Také 
to znamená, že v obci jsou již všechny hlavní sítě položeny a přichází tak konečně čas začít generálně opravovat 
veškeré komunikace, aniž by jim hrozila v budoucnu nějaká větší destrukce. 

Chceme a snažíme se, aby opravy byly komplexní a zahrnovaly mimo celkové výměny asfaltového povrchu 
také odtok a vsakování srážkové vody a také obecní zeleň podél komunikací, která je bohužel často používána jako 
parkoviště. Zadali jsme první cesty ke zpracování projekční kanceláři a další budou následovat. Bylo by úžasné každý 
rok opravit jednu dvě ulice nebo možná více. Záleží, co možnosti dovolí.  Pravda, ještě nějakou dobu se bude muset 
podle potřeb záplatovat, ale je vidět světlo na konci tunelu. Na opravy komunikací také navazuje projekt revitalizace 
návsi, která je už několik let zpracovaná a čeká na realizaci. Také teď naplno řešený projekt zelené plochy s 
dosloužilou nádrží na Skalce. V tomto případě projekt ještě není. Chystáme ale debatu s občany a zastupiteli nad 
návrhy v očekávání konečného výsledku a v naději nad rozumným řešením. 

Příští rok jsou volby do obecních zastupitelstev a věřím, že ať povede obec kdokoli, jistě v započatém trendu 
oprav bude pokračovat a do pár let bude mít Vráž krásné ulice. 

Podobná, či ještě horší situace s cestami jako v obci je v chatové oblasti. V chatách bydlí trvale nebo 
dlouhodobě přechodně mnoho lidí a toto číslo se neustále zvětšuje, aniž by to mohla obec jakkoli ovlivnit. Bohužel 
cesty na tento stav nebyly nikdy připravovány a udržovaní je trochu boj s větrnými mlýny. Mnoho cest je také ve 
svahu a dochází vlivem deště k erozi. Kde to jde používáme žlaby na odvod vody, aby trochu zmírnily sílu vody. 
Někde to není možné a po dešti je mnohdy cesta k nepoznání. Bohužel zatím není finančně možné cesty opravit 
pomocí výměny povrchu za asfaltový. Zvlášť ne v době, kdy sama obec potřebuje nutnou opravu povrchu všech ulic. 
Některé cesty tak alespoň řešíme pomocí recyklátu (odfrézovaný povrch asfaltové komunikace). S asfaltovou silnicí se 
to nedá srovnat, ale je to lepší než oprava štěrkem.  

Za případné podněty děkuji a slibuji, že nezapadnou.           P. Jizba 

Nové prostory OÚ a slavnostní otevření 
Po necelém roce se podařilo dokončit novou budovu obecního úřadu. Kolaudace proběhla 29. září 2021. 

V nové přístavbě jsou umístěny 4 kanceláře a archiv pro dokumenty. Kromě velkorysých vstupních prostor se v nové 
přístavbě nachází též výtahová plošina, která umožní všem bez rozdílu dostat se do patra budovy i do nově získaných 
prostor pod střechou původní hasičské zbrojnice a knihovny, kde je umístěna tolik potřebná zasedací místnost. 
V místnostech knihovny byly provedeny též menší úpravy. Bylo zřízeno prosklené zádveří a v knihovně, kromě 
nových oken, byla položená i nová podlaha.  

A kolik nás to vlastně stálo? Celková částka za stavební práce je necelých 16 mil. Kč včetně DPH, ale cca 8,9 
mil. Kč je hrazeno z dotace ministerstva pro místní rozvoj. Technickému dozoru, technikovi BOZP a autorskému 
dozoru jsme zaplatili dohromady celkem 400 tis. Kč. Ale jsme rádi, že se nám stavbu podařilo postavit za původní 
ceny, že jsme nemuseli řešit enormní nárůst cen stavebních materiálů. V současné době se snažíme zařizovat prostory 
nábytkem, ale využijeme i pěkný nábytek z původního OÚ. Velkým problémem v současné době jsou pro nás dodací 
lhůty, které se v poslední době prodlužují ze dnů na týdny a z týdnů na měsíce. 

Předpokládáme, že jednu z místností (kancelář v patře) poskytneme pro zájmové aktivity občanů, např. pro 
schůzky Foto a video klubu Vráž, případně i pro další, pokud o to bude zájem. Počítáme s tím, že i zasedací místnost 
najde širší využití pro setkávání občanů. Budou zde probíhat zasedání zastupitelstva obce, vítání občánků, setkávání 
seniorů, případně další aktivity, ale vždy jen takové, které nebudou rušit život v sousedních nemovitostech. Rozhodně 
nebudeme místnost zapůjčovat pro pořádání soukromých oslav nebo hlučných akcí. 

Stavba nové budovy nebyla jednoduchá, k dispozici jsme měli malý prostor, a tak stavební firma musela 
užívat i část uličního prostoru a někdy musela být uzavřena celá komunikace. Děkujeme všem za pochopení a nejvíce 
pak nejbližším sousedům, kteří museli strpět stavební ruch až do večerních hodin, nebo o víkendu. 

Nová veřejná úřední deska: U nového obecního úřadu nebude již ani klasická vyvěšovací úřední deska s 
magnetkami, ale v rozšířeném sloupku plotu bude umístěna deska elektronická, s jednoduchou dotykovou obsluhou, 
kde budou vyvěšeny v plném znění všechny zveřejňované dokumenty. 
 

Vážení spoluobčané, zveme vás na slavnostní otevření nového obecního úřadu v pondělí dne 25. října 
2021 ve 14.00 hodin a následně i na prohlídku nových prostor až do 17.00 hodin téhož dne. Budete mít možnost 
nahlédnout do připravených kanceláří i nové zasedací místnosti. 
Předpokládáme, že pokud se nám vše nezbytné podaří zařídit, tak do budovy nového obecního úřadu přesídlíme od 
1.11.2021. Z důvodu stěhování bude od pondělí 25.10. do pátku 29.10. (včetně) obecní úřad uzavřen. 

H. Maivaldová 



 

Kotlíková dotace – nové informace 
Kotlíkové dotace budou pokračovat až do roku 2022. Nově se soustředí i na domácnosti s nižšími příjmy, 

kterým nabízí možnost získat až 95 % dotaci na výměnu starého kotle. Možnost vyměnit si kotel s dotací ale stále mají 
i ostatní domácnosti, ty dostanou na výměnu až 50 % v programu Nová zelená úsporám prostřednictvím Státního 
fondu životního prostředí ČR. 

Domácnosti si tak budou moci požádat o dotace maximálně do 1. září 2022, kdy začne platit zákaz provozu 
starých neekologických kotlů, o kterém bylo rozhodnuto již v roce 2012. Navíc ti, kteří si o dotaci požádají a doloží to 
úřadům, nebudou v případě kontroly po 1. září 2022 platit sankci za nevyměněný kotel a dostanou další rok na jeho 
výměnu bez finančního postihu. Už v září příštího roku začne ze zákona platit zákaz vytápět starými kotli na uhlí a 
dřevo, které nedosahují alespoň 3. emisní třídy. 

Žádosti do programu Nová zelená úsporám o výměnu kotle bude možné podávat na přelomu září a října 
letošního roku, kdy se rozběhne nová podoba programu Nová zelená úsporám. Kompletní podmínky nového 
programu zveřejníme na konci července. 

V obou schématech (kotlíkové dotace pro domácnosti s nižšími příjmy i NZÚ) platí, že žadatelem o dotaci je 
vlastník nebo spoluvlastník nemovitosti. Nově jsou také podporovány výměny kotlů v bytových jednotkách bytových 
domů a trvale obývaných rekreačních objektech.   

 
Začátek školního roku v ZŠ Vráž 

I letos nás před začátkem školního roku provázela nejen očekávání, ale také obavy, jaký ten nový školní rok bude. 
Už jsme se smířili s nošením roušek ve společných prostorách školy, jako i s občasným testováním žáků. Zároveň 
jsme ale doufali ve víceméně normální školní rok. 

Tento rok je pro nás nový také z jiných důvodů. Poprvé jsme ve škole překročili hranici padesáti žáků v 1. až 5. 
ročníku, přesněji naši školu navštěvuje 54 žáků. Také jsme se rozloučili s naší milou kolegyní Janou Hromasovou, 
která se rozhodla odejít do důchodu. Na její místo přišla velmi sympatická paní učitelka Daniela Göttelová. 

Společně jsme jako každý rok i ten letošní zahájili celoroční školní hrou, tentokrát s názvem Vrážská olympiáda. 
Budeme sportovat, plnit vědomostní i jiné úkoly. V září nás již podruhé navštívila paní spisovatelka Radka Fišárková 
se svými knihami v rámci čtenářské gramotnosti, na listopad máme naplánovanou dopravní výchovu ve třídách. Každé 
úterý jezdí 3., 4. a 5. ročník na plavání do Berouna, také jsme v září a v říjnu se školní družinou navštívili berounské 
kino neboli Bijásek. Vše probíhá za přísných hygienických opatření. 

Přestože se snažíme dodržovat všechna protiepidemiologická nařízení, nevyhnula se nám bohužel téměř 
čtrnáctidenní karanténa způsobená rozšířením koronavirové nákazy v našem školním  kolektivu. Automaticky jsme 
po tuto dobu přešli na online výuku, které se zúčastnili až na malé výjimky všichni žáci. Část z nich se také zapojila 
do výtvarně vědomostního online projektu ke státnímu svátku 28.9. Nyní jsme již zpátky ve škole a snažíme se, aby 
nás ten společný život ve škole bavil. 

Ve školní družině se děti pilně připravují na blížící se Halloween. Dnes se dokonce učily péct s paní učitelkou 
pizzu. Rozběhly se také zájmové kroužky, letos je to origami, Animatěj, aikido, sportovky a keramika. Také nás i děti 
z MŠ navštívil kouzelník, chystáme bleskový sběr papíru, děti nosí i kaštany, žaludy, staré pečivo. Ve spolupráci s 
obcí připravujeme program na tradiční vítání  občánků. 

Nebude to dlouho trvat a začneme se připravovat na Vánoce. Dnes se děti malinko naladily na vánoční 
atmosféru focením portrétů s vánoční tématikou. Rádi bychom, tak jako v minulých letech (když to situace 
dovolila), navštívili se začátkem adventu kostel sv. Bartoloměje ve Vráži, budeme  připravovat vánoční besídku. 

Přejme si hodně zdraví. Zdraví budeme moci chodit do školy, malí i velcí, a společně zažívat  každý den něco 
nového. Projekty, akce, výlety, společné chvíle. Už aby to bylo! 

za ZŠ H. Pavlásková 
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